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ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 23. час
	Наставна тема: 
Закон Божји

	Наставна јединица 

Десет Божијих заповести

	Тип часа: систематизација

	Циљ часа :

 - упознати се са десет Божјих заповести и објаснити њихов значај 

- указати на однос десет Старозаветних заповести са две Христове, Новозаветне заповести

	Кључне речи: Бог, Свето Писмо, заповест, Мојсије, одговорност, верност, љубав

	Исходи по програму: 
 - развија отвореност и однос према Богу, другачијим и савршеном у односу на нас, као и отвореност и однос према другим личностима, према људима као ближњима,

 - развија способност за постављање питања о целини и коначном смислу постојања човека и света, о   људској слободи, о животу у заједници као и о сопственој одговорности за друге, за свет као творевину Божју и за себе;

-  развија тежњу ка одговорном обликовању заједничког живота са другим људима из сопственог народа и сопствене цркве или верске заједнице, као и са људима, народима, верским заједницама и културама другачијим од сопствене.

	Исходи
Ученици ће:
- схватити значај Божијих заповести; 

- уочити значај поделе Божијих заповести на заповести према Богу   (1. до 4.), и заповести према човеку (5. до 10.); 

- уочити да је љубав према Богу, љубав према себи и људима испуњење(круна) Божијих заповести.

	Облици наставног рада
	Фронтални,  рад у пару,  индивидуални 


	Наставне методе
	вербална - демонстрација, учење путем истраживања, комбинована метода

	Наставна средства
	Православни катихизиз, компјутер

	Наставни објекат
	 учионица

	Корелација
	Историја, српски језик и књижевност, музичко васпитање, ликовно


	Литература
	Свето Писмо, Тумачења Божијих заповести (свети оци, теолози)


	Иновације
	Православна питалица


	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и сарадње ученика
· белешке, разговори

	Напомене, запажања
	Прилози:
· Питалица

· Примена Блумове таксономије на часу Верске наставе


Ток часа

	Уводни део часа

(10 мин.)
	1. 


	Наставник:
-  Поздравља учеником хришћанским поздравом „Помаже Бог.“

- Изговара са ученицима молитву „Оче наш“ и молитву пре учења „Свеблаги Господе“;
- подстиче ученике да се сете раније стечених знања
-  најављује и истиче циљ часа

· на табли исписује наслов:

· Десет Божијих заповести

Ученици:
· записују наслов у свесци

	Главни део часа

(25 мин.)
	2. 


	Наставник:
· Асоцијативно уводи и подсећа ученике на садржај Десет Божијих заповести.
· Наглашава поделу Божијих заповести на заповесту према Богу( прве четири) и заповести према људима( осталих шест).
·  Посебно истиче да је љубав према Богу, љубав према људима испуњење (круна) Божијих заповести.
Ученици:
· Активно учествују у раду, договарају се.
· Примењују већ стечена знања из Bерске наставе. 
· Препознају основу Хришћанских врлина – љубав према Богу и према људима и њихову повезаност.
· Повезују стечена знања са основама васпитања и врлина које проистичу из хришћанске културе и породице.

	
	3. 
	Наставник:

· Најављује Православну питалицу, објашњава правила рада у пару. 
· Дели наставне листове, активно учествује, асоцијативно помаже ученицима.
· Подстиче ученике да дају одговоре.
Ученици:

· Учествују у раду, дају одговоре на питања, препознају шта не припада у делу „избаци уљеза“.

	
	4. 
	Наставник:
· Са ученицима одговара на постављена питања.
·  Похваљује добра запажања, примере, и одговоре ученика.
· Даје решења питалице.
Ученици:

· Учествују у одговорима, асоцијативно повезују стечена знања са животом,
·  уочавају да је љубав према Богу,  према себи и  људима нераскидиво повезана.

	Завршни

део часа

(10 мин.)
	5. (10 мин.)
	Наставник  и ученици певају песму „Кажи мени ђаче учениче“
· уноси запажања у свеску, најављује нову наставну јединицу, 
· дели задатке за наредни час – израда паноа Десет Божијих заповести. 
Ученици певају песму: „Кажи мени ђаче учениче“
· Оцењују успешност часа


ПИТАЛИЦЕ 
– рад у пару -
Заокружити, допуни, тачан одговор 

1. Божији закон се другачије назива? 

а) 10 Божијих заповести         б) молитва                 в) Свето Писмо

       2.    Божије заповести су биле записане на ?

               а) папиру                      б) каменим плочама       в) пергаменту

       3.   Свето Писмо се назива и Б _  _  _  _  _  _

       4.    Прве четири заповести говоре о?

              а) Цркви                                       б) свемиру                  в) Богу    

       5.  10 Божијих заповести су дате преко?

              а) Адама и Еве                           б) Јакова                       в) Мојсија

       6.  Допуни речима пету Божију заповест:

            Поштуј  _ _ _  и  _ _ _ _ _  своју.

       7.  Доврши следећу заповест:

           Љуби ближњега свога као   -------------------------
           а) Бога                                        б) самога себе                в) рођаке

      8.  Која Божија заповест говори о одмору после шест дана? (заокружи тачан одговор)

           а) Прва                                       б) десета                           в) четврта

     9.  Да ли су савршеније, потпуније, две највеће заповести?

          а) да               б) не               в) равноправне су

    10. На ком месту је Мојсије добио Божије заповести?

          а) равници           б) планини           в) брду

Избаци уљеза (ко, или, шта не припада низу – колонама – заокружи нетачан одговор

1. Љубав                    1. Заповест                              1. Две камене плоче  

2.  Лаж                       2. Не кради                              2. Мојсије

3. Доброта                 3. Немој одмарати                  3. Свети Никола

4.  Истина                  4. Поштуј оца и мајку            4. Бог

НАПОМЕНА

Приликом процене савладаних, усвојених, знања, постигнућа и напредовања ученика, као и самосталних одговора и извођења закључака, давања интересантних, маштовитих запажања, користио сам Блумову таксономију.

Користио сам је  у току усменог излагања, приликом давања одговора и запажања ученика, као и у оквиру Питалице.
Примена Блумове таксономије:

КОМПЕТЕНЦИЈЕ

Знање : 1. до 3. питања;  Препознају, именују, наводе, памте.

Разумевање: 4., 5., 6. и 10. питање.  Ученици уочавају, објашњавају  значај наведених одговора.

Примена:     6., 7,. и 8. питање.  Примењују научено, дају шире одговоре, указују на повезаност Божијих заповести са животом , културним наслеђем.

Анализа и синтеза : 6., 7. и 9. питање; Избаци уљеза

Ове области се прожимају, у оквиру ове наставне јединице, јер се повезују разни видови сазања, изводе закључци, дају самостална мишљења и идеје. 
Ученици су давали веома интересантне,  и креативне одговоре. 

Дао сам им задатак да израде пано Десет Божијих Заповести. Ученици су се организовали, осмислили изглед паноа, неки су их насликали.

 Оно што је најзначајније, препознали су најбитнију поруку наставне јединице - да је љубав према Богу, љубав према себи и људима испуњење(круна) Божијих заповести.

Евалуација( процена усвојеног) – На крају часа смо урадили смо кратку анализу часа. Објаснио сам уочене грешке, похвалио сам све ученике за изузетну активност и заинтересованост. 
Ученици су оценили час као веома успешан (лепљењем смајлија на пано).

Посебности Верске наставе, у оквиру наставних предмета:

Реч је о изборном предмету, групе су, понекад, и комбиноване - више одељења.

Оцене су описне, тростепено оцењивање. Оцењују се не само знања, научено, већ и примењивост у животу. 

Ученици треба да са часова Верске наставе усвоје, примене, оно што су чули, видели, у живот. Кроз узрастање, они ће, примењивати научено, и васпитати се у духу православне вере – а то је неговање и развитак најлепших људских особина, врлина.

Прожимање са другим научним областима, културама, историјским наслеђем.

Захваљујући примени Блумове таксономије значајно олакшава припрему за Верску наставу и издвајање битног.

